

回教、宽容和十字架

Islam, Tolerance, and the Cross

www.muhammadanism.org
Simplified Chinese
February, 5, 2007

亲爱的弟兄啊，我们应当彼此相爱，因为爱是从上帝来的。
凡有爱心的，都是由上帝而生，并且认识上帝。
没有爱心的，就不认识上帝，因为上帝就是爱。

约翰壹书四章 7-8 节

十字架与宽容

主耶稣基督在十字架上牺牲，正正为那些因向上帝顺服和谦恭而无辜受苦的人，树立一个神圣的榜样。面对恶意的指控，虽然主基督耶稣是全然无罪，但他仍然顺服於如此的不平等，没有恐吓指控祂的人会有报应或要作出报復。而且，出於那奇妙的爱的回应，主耶稣基督满有怜悯和恩慈，为那钉祂十字架的人求宽恕。他说：「父啊！赦免他们」（路二十三 34）。**基督的十字架就是真正宽容的神圣根基。**

使徒彼得在他第一封书信中，告诉早期信徒说他们同样要跟随基督的榜样，学习祂的顺服和爱心。他写道：

你们蒙召原是为这；因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随他的脚踪行。他并没有犯罪，口里也没有诡诈。他被骂不还口；受害不说威吓的话，只将自己交託那按公义审判人的主。 彼得前书二章 21-23 节

使徒彼得将主耶稣基督描述为纯正圣洁、真正顺服全能上帝的那位。祂的榜样表明一种爱与谦恭的模式，就是上帝神圣的先知在受逼迫时表露出来的。在马太福音中，主耶稣的说话指出，古代先知顺服地受逼迫。透过在逼迫中抱持谦恭的态度，他们就体现出他们的信实及对万世之主的真正顺服。

「人若因我辱骂你们，逼迫他们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了！应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。」 马太福音五章 11-12 节

在可兰经中有一些关于古代先知和使徒被拒及遭害的见证。而更重要的是，他们耐心地经历过试炼，单单依靠上帝必然拯救，而不是拿起刀剑在手，刺向逼害他们的人。虽然穆罕默德深知这些神圣先知的见证和榜样，但在他生命的后期，他否定了他们谦恭的榜样及对上帝的依赖。相反，他将他的信心和相信建基在染满鲜血的死亡之剑上。

在你之前，有许多使者，确已被人否认，但他们忍受他人的否认和迫害，直到我的援助降临他们。安拉的约言，不是任何人所能变更的。众使者的消息，有一部分确已降临你了。牲畜 6:34

使徒保罗确认主耶稣基督的信息和先知的榜样。他公开地反对因依靠上帝受逼迫而作出报复这种行为。他争辩说，神圣的报复是上帝独有的特权，唯独祂是全然智慧及全然公义的。他明白到，要幻想不公义的情况，然后借词殴打及流那些你讨厌的人的血，是非常容易的。

亲爱的弟兄，不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒；因为经上記着：「主说：『伸冤在我，我必报应。』」所以，「你的仇敌若饿了，就给他吃，若渴了，就给他喝；因为你这样行就是把炭火堆在他的头上。」你不可为恶所胜，反要以善胜恶。罗马书十二章 19-21 节

因此，按我们所见，基督教的宽容的确建基在加略山的十字架上，主耶稣基督曾在此十字架上，不公义地被恶人钉死。因此，基督徒就受教导要行出一个宽容的生命，对待所有人也一样，包括那些逼害他们的人。这个宽容的呼召带来机会，让真正的和平能够存在人间，因为它使我们以恩慈对待那些可能憎恨我们的敌人。我们天然的动物本能，对于那些我们认为他们不按公义待我们的人，自然会有种报复心理，不管那不公义是真实抑或是假想的。

回教与宽容

回教拒绝主耶稣基督的十字架；因此，它并无真正宽容逼迫的根基。而事实上，可兰经吩咐回教徒要「杀戮他们，直到迫害消除」（黄牛 2:193）。这种对抗逼迫的态度与基督教信仰大相逕庭，亦与神圣先知的态度背道而驰（参牲畜 6:34）。

你们当**杀戮他们，直到迫害消除**，而宗教专为安拉；如果他们停战，那末，除不义者外，你们绝不要侵犯任何人。 黄牛 2:193

穆罕默德教导说，在打斗时被宰杀，总比遭受逼迫为好。这正是可兰经的无理之处，因为事实上，被宰杀或杀害明明就是比受逼迫为劣。杀人所要承担的责任，必定远比嘲笑或逼迫某人所要背负的后果为严重。然而，当一个回教徒认为自己受到压迫或迫害时，就自然而然有种有力的召唤，要发起战争。穆罕默德不相信上帝最终的公义，反倒指示他的信徒要诉诸刀剑和武力。

你们在那里发现他们，就在那里杀戮他们；并将他们逐出境外，犹如他们从前驱逐你们一样，迫害是比杀戮更残酷的。你们不要在禁寺附近和他们战斗，直到他们在那里进攻你们；如果他们进攻你们，你们就应当杀戮他们。不信道者的报酬是这样的。 黄牛 2:191

这场对抗非回教徒的战事，必要继续下去，直至再没有任何反回教的逼迫，所有人皆臣服於穆罕默德的宗教权威之下。这根本就是一个肉慾而傲慢的召唤，要人类彼此不能互容、要互相压制。

你们要与他们战斗，直到迫害消除，一切宗教全归安拉；如果他们停战，那末，安拉确是明察他们的行为的。 战利品 8:39

非回教徒必须归从伊斯兰教，缴付丁税，以表示他们承认回教优越过人，同时感受到自己是比回教势力低下卑微。**可兰经吩咐回教徒要使非教徒成为顺民。顺民是一种宗教状况，令非回教徒在一个真正的回教社会中，处於一个低等及受压制的位置。**

你们当抵抗不信安拉和末日，不遵安拉及其使者的戒律，不奉真教的人，即曾受天经的人，你们要与他们战斗，直到他们亲手，规规矩矩地交纳了税。 懺悔 9:29

因此，可兰经清楚记载，回教徒必不能受压制或逼迫。可是，他们却可以压迫和逼害非回教徒，直至非回教徒感到自己是低等而力弱的。若逼迫是对抗回教徒的话，那就是邪恶的；但若逼迫是用以对付非回教徒，使他们成为低等的顺民，臣服於回教的权威和能力下的话，那却是美妙绝伦的事——他们肆意演绎「逼迫」，真叫人摸不着头脑。

总结

由於伊斯兰教拒绝承认主耶穌基督在十字架上被钉死，於是就没有根基去包容非信徒。与此產生对比的是，基督徒眼见基督被拒绝、被逼迫、继而被钉死在十架上，这就形成一股强大的动力，叫基督徒愿意踏上受苦逼迫的道路，向圣人、罪人、甚至无宗教信仰的人施以怜悯、恩典和爱心。基督徒并不相信以刀剑对抗逼迫，反倒像古时的先知一样，被召要相信唯有上帝自己是全人类的那位信实的保存者和审判者。

虚心的人有福了！因为天国是他们的。
哀慟的人有福了！因为他们必得安慰。
温柔的人有福了！因为他们必承受地土。
飢渴慕义的人有福了！因为他们必得饱足。
怜恤人的人有福了！因为他们必蒙怜恤。
清心的人有福了！因为他们必得见上帝。
使人和睦的人有福了！因为他们必称为上帝的儿子。
为义受逼迫的人有福了！因为天国是他们的。马太福音 5:3-12